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Al Comune di Assago 
sede 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Giuseppe Romano 

 
Al Sindaco 

Graziano Musella 
 

Al Segretario Generale  
Dott.ssa Maranta Colacicco 

 
sportello.cittadino@assago.legalmail.it 

 
 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’art. 55 “Regolamento del Funzionamento del Consiglio 

Comunale” per la cui trattazione si chiede espressamente iscrizione all’ordine del giorno della 

prima seduta utile del Consiglio Comunale  .    

 

 

Oggetto: Interrogazione consiliare – Informazioni in merito a possibili iniziative infrastrutturali ed 
insediamenti tecnologici nel quadrante territoriale sud-ovest milanese. 
 
Premesso che 
organi di stampa locali hanno riportato la notizia relativa alla possibile realizzazione, nel territorio 
del Comune di Trezzano sul Naviglio, di una nuova stazione elettrica proposta dalla società Terna 
S.p.A., infrastruttura che – secondo quanto riportato – sarebbe finalizzata alla connessione alla 
rete elettrica nazionale di nuovi data center ipotizzati nel quadrante territoriale comprendente i 
Comuni di Buccinasco, Cusago e Assago;  
 
considerato che 

 secondo quanto dichiarato dall’Amministrazione comunale di Trezzano sul Naviglio, allo 
stato attuale con la società Terna S.p.A. vi sarebbero state esclusivamente interlocuzioni 
preliminari e non sarebbe stato espresso alcun assenso alla realizzazione della nuova 
stazione elettrica; 

 tra le motivazioni tecniche richiamate per l’individuazione dell’area di Trezzano sul Naviglio 
quale possibile sede dell’infrastruttura vi sarebbe la presenza, nel quadrante territoriale 
interessato, di linee della rete elettrica ad alta tensione; 

 insediamenti tecnologici di questo tipo sono normalmente caratterizzati da elevati 
fabbisogni energetici e da rilevanti implicazioni urbanistiche, infrastrutturali ed ambientali 
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per i territori interessati, anche in relazione ai sistemi di alimentazione elettrica, ai 
fabbisogni di raffreddamento e al possibile utilizzo di risorse idriche; 

 il territorio di Assago presenta caratteristiche infrastrutturali e localizzative che, nel 
contesto metropolitano milanese, lo rendono potenzialmente attrattivo per insediamenti 
tecnologici ad alta intensità energetica e digitale, anche in ragione della posizione 
strategica lungo l’asse della Tangenziale Ovest e dell’autostrada A7, della prossimità al 
sistema urbano milanese, della presenza di ambiti produttivi e terziari inseriti nel 
quadrante sud-ovest della città metropolitana nonché della disponibilità di infrastrutture di 
connettività digitale tipiche delle aree metropolitane ad elevata intensità di traffico dati; 

 con deliberazione della Giunta comunale n. 155 del 31 dicembre 2025 il Comune di Assago 
ha avviato il procedimento di Variante generale al Piano di Governo del Territorio (PGT) e 
della relativa Valutazione Ambientale Strategica (VAS);  

 operazioni infrastrutturali e insediative di tale portata sono frequentemente precedute da 
interlocuzioni preliminari, valutazioni tecniche e contatti istituzionali tra soggetti 
promotori, operatori infrastrutturali ed enti territoriali; 
 

si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere 
1. se l’Amministrazione comunale sia stata coinvolta, formalmente o informalmente, in 

interlocuzioni o scambi informativi riguardanti la possibile realizzazione della stazione 
elettrica prevista nel territorio di Trezzano sul Naviglio o altre infrastrutture energetiche 
correlate; 

2. se risultino all’Amministrazione comunale contatti, richieste di incontro o manifestazioni di 
interesse relative alla possibile localizzazione nel territorio comunale di data center o di 
altre infrastrutture tecnologiche ad elevato fabbisogno energetico; 

3. se l’Amministrazione disponga di elementi informativi che consentano di escludere che il 
territorio di Assago possa essere individuato quale possibile sede alternativa per 
infrastrutture energetiche o tecnologiche riconducibili al contesto sopra descritto. 

 
 
 
Assago, lì 09/03/2026 
 
 
 
         IL CONSIGLIERE COMUNALE       LA CONSIGLIERA COMUNALE 

           (Ermanno ZANELLA)              (Simona PICCOLO) 
 


